

Среди мировых криминальных тайн, не перестающих будоражить общественное мнение, вот уже дольше века – история серийного убийцы, получившего имя «Джека-потрошителя.» И, несмотря на усилия детективов, историков, писателей, которых в свою очередь стали называть «потрошителеведами» - последняя по времени книга вышла в 2012 году, исследовательская работа в 2019 –м – легенды только множатся. Незвестным остается и точное количества жертв. Зато среди многочисленных подозреваемых – даже рано умерший внук королевы Виктории принц Альберт Виктор, знаменитый художник Ван Гог или бесплодная жена королевского врача Элизабет Уильямс. Но нас с вами больше всего может заинтересовать некий Фредерик Диминг, повешенный в Мельбурнской тюрьме в 1892 году, которого писатель Ковель в своей книге небезосновательно называет тем самым «Джеком Потрошителем».

Многочисленные зловещие слухи порождала сама действительность середины XIX века, особенно между 1886-9 годами в Лондоне, где наплыв ирландских эмигрантов, нехватка рабочих мест порождали нищету, грабежи и пьянство. А в узких ночных аллеях, где клубился ранний туман и мерцали газовые фонари, сновали проститутки – в 62 борделях столицы искали хоть какой-нибудь заработок 1200 несчастных женщин.

Но подлинным потрясением оказались зверские убийства в одном из районов Лондона – Уайтчепеле в 1888 году, где неизвестный душил

жертву, разрезал горло слева направо и грамотно вырезал внутренности, часть из которых – сердце или почку – уносил с собой.

При этом вел себя в высшей степени вызывающе – писал сотни писем в Скотланд-Ярд и Центральное агенство новостей, в которых и называл себя этим самым «Джеком Потрошителем». или еще «Кожаным фартуком». В ставшем печально знаменитым «Письме из ада» оказалась даже одна из почек жертвы, что дало повод считать убийцу мясником или даже искусным хирургом. Но хотя имена убитых им проституток быстро становились известными – Мэри Николз, Долговязая Лиз, темная Энни или Мэри Келли, точное число жертв осталось неизвестным -5 или 15. Как и само прозвище или имя, ставшее известным всему миру, по мнению полиции ничто иное, как мистификация местных журналистов-газетчиков.

В Австралии оно впервые появилось с подачи Нью- Йорк Таймс в 1892 году, когда в Мельбурне был повешен некий Фредерик Диминг, обвиненный в убийстве женщин, в том числе собственной жены с 4 детьми, которых он зарыл в цементе под кухней.

Очевидцы говорили, что он был среднего роста крепыш с усами и очень приветлив, что помогало ему быстро знакомиться с женщинами. Что родился он в Англии в 1853 году и был одним из 10 детей в семье. И с детства имел страсть к ножам – точил и продавал морякам. А к 18 годам хвастал, что убил кого-то. Уйдя в море, нередко бывал в тех самых доках Уайтчепел в Лондоне.

В первый раз женился в 1881 году и тогда же уехал в Австралию, где сначала поработал газовщиком в Сиднее, потом перебрался в Мельбурн. Но главное – везде воровал, его сажали за жульничество, ссаживали с корабля на остров, два года он просидел в тюрьме в Монтевидео, был замечен в двоеженстве, а оказавшись в Южной Африке, заразился сифилисом от местной проститутки (не отсюда ли его особая ненависть женщинам этой профессии)? Но когда женился в третий раз, объявилась первая жена с детьми, и он убил их всех! Впрочем, эта же участь постигла и последнюю жену – в Виндзоре, в Мельбурне, где они сняли дом. В январе же 1892 года, когда на пароходе из Сиднея в Западную Австралию он, выдавая себя за барона Свонстона, познакомился с 19-летней девушкой, к ее счастью его арестовали: найдя 5 ножей, бритвы, топоры и черный плащ. Ибо хозяин его квартиры, приведя новых жильцов, по странному запаху обнаружил тело женщины с перерезанным горлом слева направо!

На суде в Мельбурне его адвокатом был, что в свою очередь небезынтересно, Альфред Дикин – в будущем трижды до 1914 года Премьер-Министр созданной в 1901 году Федерации. Он-то и приговорил его 23 мая 1892 года к повешению! Ибо улик для смертного приговора было более чем достаточно. А вот был ли он, действительно, тем самым Джеком-потрошителем? На суде он гордо назвал себя этим именем, но улики сочли косвенными: собирал и точил ножи, покупал после очередного убийства газеты и волновался, заразился сифилисом от проститутки или, наконец, резал горло слева направо? Похоже, что тайна века остается нераскрытой до сих пор.

Важно другое: преступная жизнь серийного убийцы, каким, бесспорно, являлся и Фредерик Диминг, была оборвана здесь, в Австралии!